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                                                                     VERBALE N°47

SEDUTA DEL  13..10.2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  13 (tredici)  del  mese  di  ottobre,  la  Commissione  5  è

convocata secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale in sede

referente e in presenza  alle ore 12.30  con il seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Sopralluogo presso Arcieri della Signoria A.S.D. Piazzale delle Cascine,11 – Firenze ed 

illustrazione della programmazione spor�va della Società da parte dei ver�ci competen�;

� Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione 5 è presente Debora Novelli

E’ presente per  la Società Arcieri della Signoria A.S.D Firenze il Presidente il Presidente Riccardo

Sborgi

Alle 12.53 la segretaria accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI 

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI 

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

  

Il Presidente Giorgetti apre la seduta  essendoci il numero legale e presenta l’ordine del giorno,  ovvero il

sopralluogo presso l’impianto Arcieri della Signoria A.S.D. a Firenze ed illustrazione della programmazione

spor�va della Società da parte dei ver�ci competen� avente lo scopo di verificare lo stato  degli impianti

sportivi comunali e le attività svolte.
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Il Presidente dell’impianto propone al Presidente della Commissione e ai Commissari il giro dell’impianto.

Il percorso parte dal campo all’aperto dove si tira da 5 metri a 70 metri e il Presidente Giorgetti informa che

nell’impianto ci sono gli Arcieri della Signoria e il Tiro a vole ma la concessione dell’impianto è con il Tiro

a Volo. Per tiro a volo si intende quello che un tempo era il tiro al piccione che si faceva fino al 1956

sostituito poi dal tiro al volo. Il materiale dei bersagli è plastica poiché la paglia sarebbe troppo costosa. Si

prosegue all’interno nella Sala da the dove ci sono targhe di premiazioni dell’ottocento. Si prosegue poi con

il magazzino del campo scuola con gli archi scuola per fare i corsi. Gli arcieri invece hanno il proprio arco.  

Il Presidente Giorgetti chiede se è possibile vedere un paio di tiri con l’arco. Dopo di che riprende il giro per 

l’impianto per conoscere tutte le postazioni di tiro e le caratteristiche tecniche per effettuare i tiri. Effettuato 

il giro Relativamente alle agre il Presidente informa la Commissione che un atleta della loro società si è 

appena  classificato terzo due settimane fa in Coppa Italia. La società conta diversi ragazzi, alcuni disabili di 

cui uno campione. In totale la società ha vinto 16 campionati nazionali. I ragazzi iniziano a tirare a 10 anni 

perché questo sport sviluppa il corpo in maniera asimmetrica. Si prosegue il giro fino ad arrivare alla parte 

più nuova dell’impianto dove si tira da 18 a 25 metri. Si prosegue nella parte più interna dell’impianto dove 

sono esposte anche delle balestre d’epoca. Il Presidente decide di fare una foto di gruppo di tutta la 

commissione.

Il Presidente propone di tornare in esterno e proseguire con la storia dell’impianto. Chiede al Presidente 

dell’impianto di tracciare le caratteristiche dell’attività sportiva, soci, quote ,distribuzione orari.

Gli Arcieri della Signoria Asd svolgono attività olimpica, sono titolari della concessione  propria ed per una 

parte ospiti dell’impianto che condividono con il Tiro a Volo (non il Tiro a Segno che è un’altra cosa).

I lavori li fanno loro;con le quote ci rientrano perché pagano solo il Demanio. Le quote sono 210 per adulti 

(26 per la federazione ) e 160 per juniores (19 per la federazione). Il totale dei  soci è 121. Durante il Covid 

hanno adottato un programma a numero chiuso per cui veniva solo chi prenotava.

Attualmente ci sono alcuni corsi infrasettimanale e nel fine settimana e un paio di giorni dedicati ai ragazzi.

Il Presidente Sborgi comunica al Presidente che sono spesso vittime di furti nella macchinetta di bibite e 

caffè. I furti sono possibili perché accedono di notte  con facilità e indisturbati.

Il Presidente  Sborgi esprime  chiaramente che gli farebbe comodo lo spazio della falegnameria del Teatro 

del Maggio per poter fare le gare al chiuso anche perché il numero degli iscritti varia a seconda del numero 

delle piazzole a disposizione dell’impianto. Per cui il Presidente Sborgi informa che può ospitare fino a 200 

atleti al giorno negli spazi aperti mentre al chiuso 12 in due piazzole da tiro distinte.

Avere più spazio è anche avere un futuro per l’impianto. Ci sono anche gli spazi del Comune di Firenze dove

un tempo c’era la Tipografia e il Parco Auto.In più un altro spazio chiuso da anni dove il Comune teneva le 

sedie per gli eventi oggi non più utilizzate.

La società, come dice il Presidente Sborgi, cresce se ci sono gli spazi. Ad oggi conta 120/130 iscritti e 

comunque è la società più grande di tutta la Toscana.

A novembre faranno lo Statuto nuovo per cambiare 3 articoli per adeguamenti ed adempimenti previsti dalla 

legge e per fortuna senza costi a carico della società.

Il Presidente Giorgetti informa che la Società deve avere una polizza specifica per tutti i volontari. Il 

presidente Sborgi informa delle tipologie di polizze accese attualmente. I volontari sono tutti soci.

Ha bisogno di una ditta per le pulizie. Ha bisogno di manutenzione per il campo da tiro per il sabato.
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Secondo la normativa, informa il Presidente Giorgetti, deve essere tutto tracciato contabilmente.

Deve inoltre avere un registro (anche telematico) da tenere aggiornato.

Per l’atleta in trasferta c’è un gettone dell’importo di €100, a volte anche meno, e in caso di posizione tra i 

primi 3 posti riceve un premio. Tutto deve essere documentato. Il premio dal 1 luglio è regolamentato come 

dice il Presidente Giorgetti.

Il Consigliere Draghi chiede chi fa il giardiniere ed il Presidente dice di farlo lui stesso con il suo trattore. Li 

sono tutti volontari e soci a dare una mano.

Il Presidente Giorgetti consiglia di fare una verifica tra Soci e volontari e consiglia di rivolgersi

Alle 13.21 abbandona la commissione la Consigliera Felleca;

Alle 13.33 abbandona la commissione la Consigliera Bundu;

Alle 13.43  abbandona la commissione il Consigliere Pastorelli;

Il Presidente Giorgetti consiglia di fare una verifica tra Soci e volontari e consiglia di rivolgersi ad un 

Commercialista.

Alle 13.57  abbandonano la commissione i Consiglieri De Balsi e Fratini;

Il Presidente consiglia una verifica dal punto di vista giuslaburistico al Presidente Sborgi il quale non ha 

problemi a farlo comunque sono tutti arcieri iscritti alla federazione ma ognuno fa la sua parte anche in ciò 

che serve, ad esempio addetti alla cucina durante le gare o pulizie.

Il Presidente Sborgi informa il Presidente Giorgetti di aver fatto richiesta a Maggio di due posti macchina 

senza targa per disabili (perché ha due atleti disabili in federazione oltre all’atleta nazionale Cassiani) ma gli 

è stato risposto di non aver risorse per farlo. Il Presidente Giorgetti informa che la richiesta va fatta alla Sas. 

Il Presidente Sborgi dice di aver mandato una pec a tutti. Il problema è che sabato e martedì con mercato è 

sempre pieno. Quindi per i disabili è un grosso disagio parcheggiare.

Il Presidente Giorgetti dice che si informerà.

Il Consigliere Draghi chiede se c’è uno sponsor commerciale ed il Presidente Sborgi risponde di  no. 

Alle ore 14.01 il Presidente Giorgetti ringrazia per la disponibilità e  dichiara terminata la seduta.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti consiglieri:

      

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI 

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA
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COMPONENTE MASSIMO FRATINI 

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 4 Gennaio 2024                                                          

La Segretaria

Debora Novelli        Il Presidente

                                               Fabio Giorgetti                             

                                 

    


